

Japonci pri volji za pogajanja - Obtok zlata določa cene

JAPONCI SPREJELI PONUDBO ZA PREMIRJE, KAKOR TUDI ZA MEDNARODNO KONFERENCO V ŠANGAJU. — PONOVA LJUTA BITKA NA CELI FRONTI. — DVOMLJIVOST O USPEHU NAMERAVANE KONFERENCE.

Zeneva, Švica. — V tukajšnjih diplomatskih krogih se je zbudilo novo upanje, da bo mogoče napraviti v kratkem konec sovražnostim med Japonci in Kitajci. Obema vojnojčima državama sta bila stavljena dva predloga. Anglija je stavila prvega, namreč, naj se sklenu med sovrainca premirje. Drugi predlog je prišel od Lige narodov, v katerem se priporoča, naj bi se sklicala v Šangaju posebna konferenca, obstoječa iz tujezemskih vellesil in zastopnikov Japonske in Kitajske, na kateri bi se na lep način poravnal spor. Iz Tokio je prišlo poročilo, da je japonska vlada pri volji, da pristane na oba predloga.

Kljub temu, da se Japonci z besedami strinja s predlogoma, vendar je do izpeljave še dolga pot. V prvi vrsti bo težava glede premirja. Japonci namreč trdovratno zahtevajo, da se mora kitajska armada umakniti 12 milj nazaj od Šangaja, dočim proti temu Kitajci upravičeno ugovarjajo in zahtevajo, da se morate obe armadi istočasno pomakniti nazaj za enako razdaljo. Krivično bi namreč bilo zahtevati, da bi se morali Kitajci na svoji lastni zemlji umikati tujim vsiljivcem.

Japonci pa nasprotno računajo, da bodo dosegli svojo zahtevo, še predno bodo kakikoraki napravljeni od Lige narodov. Upajo, da bodo vrgli Kitajce nazaj za 12 milj še ta teden in tako postavili svet pred gotovo dejstvo. Kakor je videti, so resno odločeni, doseči ta namen. S podvojeno silovitostjo so se namreč vrgli na kitajsko bojno črto. Tekom nedelje in ponedeljka so dobili z Japonske ojačenje 12.000 mož, ki so jih takoj postavili na fronto. Strahovit boj se je nato razvil po celi črti v terek zjutraj, ki je trajal celi dan. Bila se je najhušja bitka, kakoršnih še ni bilo tekom cele dobe, kar trajajo sovražnosti. Pod groznim pritiskom japonske artilerije, aeroplanov, tankov in pehote so se morali Kitajci umakniti korak za korakom. Umikanje pa se je vršilo povsem v redu in so ga Kitajci uspešno krili s strojnimi puškami. Kljub silovitemu navelanju Japoncev pa so Kitajci bili v terek zvečer še vedno v posesti mesta Tazang, katerega zavzetje so si postavili Japonci za svoj glavni cilj.

Brez ozira na to, kake uspehe bodo Japonci dosegli s svojo sedanjo ofenzivo, se bo konferenca, ki jo je predlagala Liga narodov, brzkone vršila. Zelo dvomljivo pa je, ali se bo na njej kaj doseglo. Kakor je označeno v načrtu za njo, bo nje namen, poravnati vse sporne točke med Kitajsko in Japonsko. Glede tega pa so si vsilile že zdaj navskriž. Japonska bo namreč zahtevala, da se na konferenci ne dotaknejo

ODLOČILNO ZLATO

Skrivanje zlata povzroča padec cenam in posledica tega je trgovska depresija.

Chicago, Ill. — Odlični tukajšnji ekonomist H. S. Davidson je ob neki priliki pojasnil, kako zelo so cene blagu odvisne od cirkulacije zlata, oziroma denarja, kritega z zlatom. Zaključek njegovih izvajanj je, da padajo cene tem nižje, čim več denarja se vzame iz cirkulacije, in s tem sorazmerno je hušja tudi depresija.

Središče trgovske depresije tvorijo manjši dobički. Ti dobički pa padejo na nič, ako cene padejo. Padec cenam torej depresijo indirektno, zakaj torej padajo cene, ako je to tako usodno?

Odgovor na to je, da se vsi šina cen ravna po množini zlata, ki je v cirkulaciji, ki torej ni vezano. Zlato, ali pa denar, ki je skrito, bodisi od privatnikov, ali pa izločeno iz prometa od kake vlade v kakršnekoli svrhe, je mrtvo, in nanj se ne more dajati nikakega kredita, vsled česar pada celokupno trgovsko življenje. Da je skrivanje zlata pravi vzrok zastoja trgovskega življenja, kaže zgodovina vseh prejšnjih depresij.

PRVA VOLILNA PRAVICA GRKINJ

Atene, Grčija. — Prvikrat v zgodovini Grčije so imele grške ženske volilno pravico pretekle nedeljo. Dovoljena je bila ta pravica v mestu Pireji, blizu Aten, ko so se vršile mestne volitve. Zdi pa se, da Grkinje niso posebno navdušene nad to pridobitvijo, kajti samo 200 se jih poslužilo pravice in šlo na volišče.

POZIV NA PLAČILO DOHODNINSKEGA DAVKA

Chicago, Ill. — Dohodninski komisar v Washingtonu je predteli ponedeljek izdal poziv na davkoplačevalce, naj svoje dohodninske davke za preteklo leto plačajo čim prej, ako mogoče takoj. Zadnji dan za plačilo je nepreklicno 15. marc. Dočim se je druga leta do tega časa pobrala že večina davkov, so letos nekateri davkoplačevalci mnenja, da bo lestvica za izjemne postavke v davkih izpremenjena in zato čakajo s plačevanjem. Komisar poudarja, da ne bo nikakih prememb, in želi, da bi pričelo občinstvo takoj izvrševati to dolžnost, da ne bo zadnje dni prevelikega navela.

mandžurskega vprašanja in se Mandžurija brez nadaljnega pusti Japonski. Med tem, ko Francija in Anglija glede tega še oklevate, je pa Amerika odločno na stališču, da se tudi to vprašanje vključi v konferenco.



Slika s prvega zborovanja direktorjev vladne finančne korporacije, kateri je na razpolago dve milijardi dolarjev za upostavitev trgovine in industrije. Predseduje korporaciji Ch. G. Dawes, ki sedi v ozadju na desni strani.

KRALJI SI NIŽAJO PLAČE

Trije vladarji vsled depresije pristali na nižje plače.

Dunaj, Avstrija. — Tudi na kraljevskih dvorih se v gotovi meri občuti sedanja depresija. Več vladarjev je moralo vsleden pristati na nižje plače. Tako je jugoslovanski kralj Aleksander privolil, da se zniža njegova civilna lista, ki je znašala do zdaj 18 milijonov dinarjev na leto. Zdaj dobiva kralj 14 milijonov, kar je okrog četrta milijona dolarjev, in poleg tega skoraj enako svoto v dokladah. Tudi rumunski kralj Karl in bolgarski kralj Boris dobivata nižje plače. Prvi za 24 odstotkov, drugi pa za 10.000 dolarjev.

NAVDUŠENJE ZA KITAJSKO

Chicago, Ill. — Kitajski konzul v tem mestu objavlja, da se je do zdaj okrog 500 Chicagočanov priglasilo, da prostovoljno vstopijo v kitajsko armado. Konzul nima nikakih tozadevnih poblastil od svoje vlade in zato jim ni mogel drugega nasvetovati, kakor, da naj gredo na Kitajsko in se tam vpišejo. Ti prostovoljci so skoraj brez izjeme vsi brezposelni.

IMA DOBER SPOMIN ZA ZOBE

Chicago, Ill. — V decembru 1929 je bila Mrs. Goldberg od dveh banditov oropana na svojem domu, 5057 Drexel blvd. Policija je kmalu nato dobila nebrala že večina davkov, so letos nekateri davkoplačevalci mnenja, da bo lestvica za izjemne postavke v davkih izpremenjena in zato čakajo s plačevanjem. Komisar poudarja, da ne bo nikakih prememb, in želi, da bi pričelo občinstvo takoj izvrševati to dolžnost, da ne bo zadnje dni prevelikega navela.

KRIŽEM SVETA ZDRUŽITEV DVEH DRŽAV?

Sangaj, Kitajsko. — Prvi izgredi kitajskih beguncev, ki so bili pripuščeni v mednarodno naselbino, so se pripetili v ponedeljek, ko je večja množica domačinov navalila na postojanko mornarice Zed. držav. Bili pa so kmalu razkropljeni.

Palm Beach, Fla. — Črnški sluga neke bogate družine je v ponedeljek nenadoma zblazel in prišel z nožem napadati ljudi ter je nevarno ranil dve osebi. Nekemu policistu se je posrečilo, da ga je obvladal, ko ga je ranil s strelom.

Kopenhagen, Danska. — Iz Švedske prihaja poročilo, da je v mestu Svaerdsjoe nastal v tamkajšnji hiralnici požar, pri katerem je prišlo ob življenje deset starčkov in nek doletel, ki je bil uslužben v posloplju.

IZJEMA ZA UČITELJSTVO

Chicago, Ill. — Župan Čermak je izdal v ponedeljek odredbo, naj se priznane učiteljskim močem, katere bi policija zasačila, da se vozijo z avtomobili, za katere niso plačale mestne licence za leto 1932. Nimajo pa s čim plačati, ker jim mesto dolguje plačo za več mesecev.

IŠČEJO KRITJE ZA DEFICIT

Washington, D. C. — Proračun federalne vlade za fiskalno leto 1933 bo izkazoval okrog eno in eno četrt milijarde dolarjev primanjkljaja. Vlada zdaj išče žrtev, kje bi lahko zgrabila, da bi iztisnila dohodke za ta primanjkljaj. Predlagala bo v to svrhu, naj se upelje nov davek na blago, ki ga izdelovalci prodajo. Kakor računajo, bi to prisnelo nad pol milijarde v blaginjo. Nov davek bi bil naložen na vse produkte z nekaterimi izjemami, kakor so navadna živila, dalje učne in podučne knjige, časopisi in nekateri nabožni izdelki. Obleka bi nasprotno bila podvržena davku. — DAVEK se bo naložil izdelovalcem, plačal pa ga končno ne bo drugi, kakor občinstvo, ki bo kupovalo produkte.

Katoliški Slovenci oglašajte svoje prireditve v "Amerikanskem Slovencu"!

Načrt, da se Poljska in Rumunija združite.

Varsava, Poljska. — Z vsa resnostjo se razpravlja načrt, da bi se Poljska in Rumunija združile takorekoč v eno državo. Načrt gre za tem, da bi Poljska postala monarhija in bi za kralja dobila rumunskega prestolonaslednika Mihaela. Ta naj bi se potem oženil s hčerjo poljskega diktatorja Pilsudskija, ki je zdaj stara 10 let, in tako bi se privedlo do združitve dveh dežel. Dokler bi Mihael ne postal polnoleten, bi zanj vladala njegova oče, kralj Karl, in Pilsudski.

PRIPRAVLJENOST AMERISKE MORNARICE

Washington, D. C. — Mornariški department je v ponedeljek odredil, da mora odpluti večina ameriškega vojnega brodogradništva v Pacifiški ocean na velike vojaške vaje, ki se bodo vršile tekom marca in aprila. Skupno bo tekom tega časa v pacifiških vodah 141 ameriških vojnih ladij.

NAMERAVANA SPRAVA V KRALJEVI DRUŽINI

Pariz, Francija. — Poročila iz Rumunije govore, da se skuša kralj Karl spraviti s svojo ločeno ženo, princesinjo Heleno, in se ponovno poročiti z njo. Poslal je dva svoja odposlanca v Florencio, kjer zdaj Helena stanuje, odkar je bila na lep način izgnana iz Rumunije, in jima dal naročilo, naj jo pridobijo, da se bo vrnila k njemu. Baje bo Helena privolila v vrnitev, bolj zaradi sina Mihaela, kakor zaradi Karla samega.

V JOLIETU PCDIRAJO MOSTOVE

Joliet, Ill. — V ponedeljek se je pričelo v izvajanjem načrta za graditev novih mostov, ki večje oba dela mesta. Pet starih mostov bo podrlih in zgrajeni bodo novi moderni, ki bodo omogočali plutje parnikov pod njimi. Kot prvi je bil omenjena dne zaprt za promet most na Jackson st. Sleđil bo most na Cass st. 1. aprila in na Jefferson st. 1. maja.

Iz Jugoslavije.

TOVARNA NA VIRU PRI DOMŽALAH V PLAMENIH — DO POL MILIJONA DINARJEV ŠKODE. — V NEVARNOSTI SREDI ZAMETOV. — SMRTNA KOSA. — RAZNE DRUGE VESTI.

Velik požar pri Domžalah v vasi Vir pri Domžalah je 9. febr. proti jutru nenadoma začelo goreti v tovarni sanitetnih potrebščin Kocjančič in drug, kjer je bila prejšnje se Krmpotičeva tiskarna. Ogenj so prve opazile Stupičeve dekile, ki so tudi takoj vestile lastnika Kocjančiča in poklicale požarno brambo. Videle so, kako je skozi strho svignil plamen. Delavci so že popoldne pred požarom slišali v sredini posloplja neko čudno prasketanje, katero jih pa ni preveč vznemirjalo in tudi ni nihče posvetil temu kake pozornosti. — Gasilci, ki so prihiteli z Vira, Doba, Radomelj in iz Domžal, so imeli veliko posla, da so obvarovali v bližini se nahajajočo Kocjančičevo vilo in veliko skledišče materiala. Velika nevarnost je bila, da se ogenj razširi na v bližini stoječa gošpodarska posloplja in hiše. — Sreča tudi, da je pihal nasproten veter. Gasilci so gasili od pol 2. ure zjutraj, pa do 9. me dopoldan. Tovarna je popolnoma zgorela. Uničen je seveda tudi ves material in stroji kar je bilo v tovarni. Brez dela je tudi ostalo 20 delavcev, ki so si do sedaj služili tam svoj kruh. Škoda na uničenem materialu in zgorelem posloplju znaša skoro pol milijona dinarjev.

Ogenj v Ribnici

Na pepelnico je gorela hiša Matije Drobniča, po domače Kališcarjevega. Prihiteli so ljudje, da bi ogenj pogasil, a bilo je prepozno, ker je bila hiša na mah vsa v plamenih. Gospodar in gospodinja sta si rešila le golo življenje. Z velikimi napori se je gasilec posrečilo obvarovati enake nesreče poleg stoječo hišo, last Janeza Zrneta. Ista usoda, kakor Drobniča, je doletela tudi družino Franca Goršeta, ki je stanoval v Drobničevi hiši. Komaj si je rešil golo življenje.

Smrtna kosa

V Ptujju je umrl Jožef Muršec, posestnik in gostilničar, star 77 let. — V Ljubljani je umrl Anton Vodnik, posestnik in prevoznik, star 66 let. — V Studencih pri Polčcanah je umrl Ivan Logar, trgovec in posestnik. — V Strugah na Dolnjemskem je umrl Andrej Pugač, strojnik in ljudski pesnik, star 82 let.

Hud mraz

Iz Trebnjega poročajo, da je zavlada v Trebnju in okolici hud mraz (26 stopinj). Posebno je pritisnil 13. febr. Ta in oni, ki je šel po opravkih na malo oddaljen kraj, je bil v nevarnosti za svoja ušesa. Snega je veliko, mraza preveč, denarja pa premalo. — Hudi časi.

Tragična smrt

Na obisk k svojim sorodnikom se je podal vpokojeni orožniški narednik Franc Šuštaršič iz Maribora v družbi svoje žene. Pri preskoku malega potočiča mu je naenkrat postalo slabo, da je padel na tla. V bolnici je izdihnil.

Zmrznjenec v snegu

V Gračanici pri Banjaluki so našli otroci med sankanjem pod snegom zmrznjeno človeško truplo, v katerem je policija spoznala nekega Vehaba Haliloviča, okoliškega kmeta, ki je moral ležati v snegu najmanj 30 dni.

Nevarna šala

Neka dva 18letna fanta sta v nekem selu blizu Sarajeva, pri staji svojega prijatelja začela oponašati volkove. Ovce so se prestrašene razbežale, gospodar je pa mislil, da so res pravi volkovi in je v temi pomeril v dve črni senci in ustrelil. Oba sta bila zadeta v strelji. Njuno stanje je precej nevarno.

V zametih sredi polja

V velikem sneženem metelju, o katerem je bilo že prejšnji teden poročano, se je neki kmet iz ljubljanske okolice odpravil s sanmi in Ljubljano, kamor je peljal gospodinjso, da bi svojim odjemalkam razdelila mleko. Sneg in zameti so bili toliki, da je revež začel s...

WALTER SCOTT
IVANHOE
— ZGODOVINSKI ROMAN —
Prevedel Vladimir Levstik

"To je kratek odlog takojšnje smrti, ki mi bo malo pomagal," je dejala Rebeka. "Ali je bilo to vse, kar si mogel storiti za dekletu, ki si nakopičil gorje na njeno glavo in si jo spravil na rob groba."

"Ne, dedek," je rekel Bois-Guilbert, "to ni bilo vse, kar sem nameraval. Da se ništa vmešala ta fanatični bebec in bedak Goodalriški, ki se kot templovec dela, kakor da ravna po zakonih navadnega človečanstva, bi posej vitez-branchila ne bil padel na preceptorja, ampak na kakega redovnega brata. Tedač bi jaz sam—zakaj tak je bil moj namen—ob zvolkih trobente prihajal na borišče kot tvoj branilec, preoblečen v klativiteza, ki išče prigorod,, da preizkuša svoje kopje in ščit; in če bi Beaumanoir izbral ne enega, ampak dva ali tri izmed bratov, niti malo ne dvomim, da bi jih s svojim edinim kopjem pometal s konj. Tako, Rebeka, bi bila tvoja nedolžnost dokazana, za svoje zmagovalsko plačilo bi se pa zanesel na tvojo lastno hvaležnost."

"Gospod vitez, to je prazno bahanje," je rekla Rebeka, "če se hvalite s tem, kar bi storili, ako se vam ne bi bilo zdelo bolj prikladno, da ste ravnali drugače. Sprejeli ste mojo rokavico; moj branilec, če ga bom vobče našla, zapuščena stvar, se bo moral na borišču srečati z vašim kopjem—in vendar, vendar se delate mojega prijatelja in zaščitnika!"

"Tvoj prijatelj in zaščitnik tudi bom," je resno odvrnil templovec, "a čuj me, s kolikšno nevarnostjo, ali bolje, s koliko gotovostjo osramočenja; in ne grajam te, če povem svoje pogoje, preden žrtvuješ vse, kar mi je bilo doslej dragega, da rešim: življenje židovske devojke."

"Govori," je rekla Rebeka, "ne razumem te."

"Prav," je dejal Bois-Guilbert, "govoriti hočem tako odkrito, kakor le kdaj kak skesan grešnik svojem duhovnemu očetu v izpovednici. Rebeka, če ne pridem na borišče, izgubim slavo, čin in zrak, ki ga diham, to je, spoštovanje svojih bratov in upanje, da postanem kedaj naslednik pogočne oblasti, ki jo zdaj upravlja bebasti pobojnjak Luka de Beaumanoir in ki bi jo jaz čisto drugače uporabil. Taka je moja neizogibna usoda, razen če se z orožjem postavim zoper tvojo stvar. Preklet naj bo Goodalricke, ki mi je nastavlil to past, in dvakrat preklet Albert de Malvoisin, ki mi je ubranil, da nisem vrgel rokavice praznovnemu in od starosti bebastemu norcu v obraz, za to, da je poslušal tako nezmiseln obtožbo zoper bitje toli visokega duha in mile podobe, kakor si ti!"

"Kaj bi zdaj zveče besede in laskanje!" je odvrnila Rebeka. "Odlučil si se, ali naj preliješ kri nedolžne ženske, ali naj spraviš svoj zemeljski položaj in svoje posvetne upe v nevarnost. Kaj ti pomaga, da še govoriš o tem? Odlučil si se."

"Ne, Rebeka," je rekel vitez z mehkejšim glasom in stopil bliže k njej; "nisem se še odlučil, ne—čuj, na tebi sami je, da odlučiš! Ako stopim na borišče, moram ohraniti svoj bojni sloves; in če to storim, tedaj umreš na grmadi, zakaj ni ga viteza, ki bi se mogel z enakimi upi ali z možnostjo zmage spoprijeti z menoj, razen Rikarda Levjesrčnega in njegovega ljubljence Ivanhoeja. Kakor dobro veš, je Ivanhoe nezmožen, da bi nadel oklep, Rihard pa je jetnik v tujini. Ako nastopim, tedaj umreš, tudi če bi tvoje dražesti zapeljale kakega

vročekrvena mladeniča, da bi se v tvojo obrambo pokazal na borišču."

"In čemu je treba, da to tolikrat ponavljaš?" je rekla Rebeka.

"Čemu?" je ponovil templovec. "Dobro je, da si ogledaš svojo usodo z vseh strani."

"Nu prav, tedač obrni list," je dejala Židinja, "in daj mi, da vidim drugo stran."

"Ako nastopim," je rekel Bois-Guilbert, "tedač boš umrla počasne in okrutne smrti, z mukami, enakimi trpljenju, ki pravijo, da čaka krivica na onem svetu. Če pa ne nastopim, tedač sem onečaščen vitez, obtožen čarodějstva in občevanja z nejeverniki; moje ime, ki sem ga tolikanj proslavil, bo ljudem v oči tek in zasmeh. Tedač izgubim sloves, izgubim čast, izgubim upanje veličine, kakršno še cesarji komaj dosežejo; žrtvovati moram goreče častihlepje, načrte, visoke kakor tiste gore, ki pravijo o njih pogani, da segajo do neba. In vendar, Rebeka," je dodal in se vrgel k njenim nogam, "to veličino bom žrtvoval, te slave se odrečem, ta oblast mi bo za malo, čeprav je že napel v dosegu mojih rok, če mi rečeš: Bois-Guilbert, sprejemem te za svojega ljubega."

"Ne misli na takšno brezumje, gospod vitez," je odvrnila Rebeka, "ampak hiti k regentiji, kraljici materi; in k princu Jöhnju, ki zaradi časti angleške krone ne moreta odobriti namerov vašega velikega mojstra. Tako mi pomoreš, ne da bi sam kaj žrtvoval in ne da bi dobil pretvezo, s katero bi mogel zahtevati od mene kakó nagrado."

"Z njimi se ne pogajam," je nadaljeval, držeč za rob njene obleke, "samo do tebe se obračam; in kaj bi ti moglo braniti, da se odločiš zame? Pomisli, tudi če bi ti bil sovražnik—smrt je hušja, in moj edini tekmeč je smrt."

"Tega zla ne tehtam," je rekla Rebeka, boječ se, da ne bi razjarila divjega viteza, vendar pa trdno odločena, da ne bo he izpodbujala njegove strasti, ne delala, kakor da jo hoče izpodbujati. "Bodi mož, bodi kristjan! Če te res vera nagiblje k usmiljenju, ki ga je v vaših ustih več nego v vaših dejanjih, heš mi te strašne smrti, ne da bi iskal nagrade, ki bi izpremenila tvoje velikodušje v nizko kupčijo."

"Ne, dedek!" je rekel ponosni templovec in skočil na noge, "tako me ne boš prevarila! Če se odredem sedanjí slavi in bodočim častem, se jim odredem zaradi tebe in zato pobegneva skupaj. Poslušaj me, Rebeka," je rekel in glas mu je spet postal mehkejši: "Anglija in Evropa še nista ves svet. Ne manjka se prostranstev in poprišč, ki so mojemu častilepju dovolj široka. V Palestino pojdeva, k mojemu prijatelju Konradu, markizu Montserratskemu; kakor jaz, je tudi on prost otročjih pomislekov, ki uklepajo prirojeno svobodnost našega razuma. Rajši se zveževa s Saladinom, kakor da bi trpela porog teh svetohlincev, ki jih prezirava. Utrl si bom nova pota do veličine," je nadaljeval, spet naglo stopaje po sobi, "in Evropa bo čula glasni korak njegov, ki ga je izgnala iz svoje družine. Milijoni križarjev, ki jih pošljejo v pokolj, ne morejo toliko storiti v obrambo Palestine in sablje tisočev in desetisočev Saracenov ne morejo tako globoko zasekati poti v deželo, za katero se borijo narodi, kakor jo bosta moč in politika moja in tistih bratov, ki bodo vkljub staremu svetohlincu ostali z menoj v dobrem in zlem."

(Dalje prih.)

"Gorenjska"

To je knjiga, ki jo bo z velikim užitekem bral v ak Slovenec, kaj šele sinovi in hčere prekrasne romantične Gorenjske, ki tvori najlepši del slovenske, kakor tudi jugoslovanske zemlje.

Sinovi in hčere prelepe romantične Gorenjske, bodo v tej knjigi našli v besedi in sliki svoje mile rodne vasice, trga in mesta, svoja pestra gorenjska polja in livade in svoje divne lepe gorenjske gore in planine.

V knjigi je opisana zgodovina in sedanjost skoro vseh gorenjskih mest, trgov in vasi.

KNJIGA "GORENJSKA"

ima nad 250 pokrajinskih slik, ki predstavljajo gorenjska mesta, trge in vasi, pestra polja in livade in divne gorenjske gore in planine.

AKO SO BILI GORENJCJI PONOSNI

na svojo lepo Gorenjsko dosedaj, bodo odsedaj je bolj, ko jim bo ta lepa knjiga oživela sladke spomine na svoje prelepe domovinske kraje.

Knjiga je krasno delo in vsebuje skupno nad 350 strani, krasno ilustrirana s pokrajinskimi slikami prelepe Gorenjske. — **Stane \$2.00**

NAROČA SE OD:

Knjigarna Amerikanski Slovenec
1849 WEST 22nd STREET, CHICAGO, ILL.

Naročite jo, dokler je v zalogi!

RAZPRODAJA VIKTOR PLOŠČ

bo kmalu zaključena, ker zaloga pohaja.
POSLUŽITE SE PRILIKE
dokler je vam na razpolago in nabavite si po izredno nizki ceni slovenske Viktor plošče, dokler razprodaja ni preklcana.

- TA RAZPRODAJA**
- velja samo za Viktor plošče in za samo v tem oglasu navedene in označene plošče. Za plošče, ki niso navedene v tem oglasu, ta razprodajna cena ne velja. Razprodaja je v veljavi samo do preklica.
- SEZNAM PLOŠČ, I SO NA RAZPRODAJI:**
- V-23000— "Hruškovo drevo", štajeriš
 - V-23001— "Stari pečlar", valček, igra na harmoniko Ahačič
 - V-23005— "Na velikonočno nedeljo", prvi in drugi del, pevci "Adrije", z orkestrom
 - V-23007— "Empajris", "Samo da bo likof", Tojer Trio in Adrija
 - V-23008— "Pod dvojnim orlom", krasni marš;
 - V-23010— "Dva Gorenjska slavka"
 - V-23011— "Spondu na Bleč", ženski duet, spremljevanje klavirja
 - V-23012— "Pozdrav od doma"
 - V-23013— "Zbirka valčkov", krasna komada igrana od slovenskega orkestra
 - V-23014— "To je nemogoče", dvokoračen ples
 - V-23015— "Tajna ljubez", lep valček, oha komada igrana po orkestru
 - V-23016— "Kar imam to ti dam", lepa polka
 - V-23017— "Vesela dekleta", valček, oha komada igra Hojer Trio
 - V-23018— "Pod gorah je ivje"
 - V-23019— "Meglja v jezeru", poje moški kvartet Jadran
 - V-23020— "Flahauer štajeriš"
 - V-23021— "Prav vesela polka", igra Ilbrigov trio na citre
 - V-23022— "Krasna Marička", šotiš
 - V-23023— "V divni dolini", igra znamenit Landler Orkester
 - V-23024— "Ples v skednju", prvi in drugi del. Pri obeh komadih sodelnjca pevci Adrije in Hoyer Trio
 - V-31413— "Domáče veselje"
 - V-31414— "Vesela polka", igrana na harmoniko in kitaro

KATERAKOLI

v tem oglasu navedena Viktor plošča stane tekem te razprodaje samo **49 centov**

Pri naročilu samo eno ali dveh plošč, priložite za vsako ploščo 5 centov za poštnino.

Kdor pa naroči

tekem te razprodaje katerekoli navedene tri plošče iz navedenega seznama v tem oglasu dobi

3 PLOŠČE ZA 99c

Pri naročilu teh plošč skupaj plačamo poštnino mi.

KER

tako radikalnega znižanja cen slovenskim ploščam še nikdar ni bilo, je v vašem interesu, da vaše naročilo takoj pošljete, dokler so plošče na roki in dokler ni razprodaja preklicana. Stranke naj naročilom priložijo potreben znesek. Po C. O. D. naročil v tej razprodaji ne bomo pošiljali, ker pri pošiljanju po C. O. D. so preveliki stroški.

Pomnite, da ta razprodaja je v veljavi samo do preklica in za samo v tem oglasu navedene plošče in nobene druge.

POŽURITE SE IN OKORISTITE SE S TO RAZPRODAJO.

Knjigarna Amerikanski Slovenec

1849 West 22nd Street, Chicago, Illinois.

IZŠLA BO

1. marca povestna knjiga od škofa Baraga v angleškem jeziku.

"The Apostle of Chippewas"

katero izdaja Baragova Zveza.

Kritiki, katerim je bil predložen dokopis pred tiskom pravijo: "Nisem mogel nehati dokler jo nisem vso prebral. Knjiga je mnogo bolj zanimiva, kakor povest..." in "Veliko veselje, mi je povzročilo, da sem prebral povestno življenje škofa Barage, svetniškega misijonarja..."

TA KNJIGA

je v prvi vrsti namenjena naši mladini, da bi bolj spoznala in se seznanila z našim velikim Slovencem Barago, ki je igral tako veliko ulogo v zgodovini Amerike. Knjiga vzbuja veličino svetniškega življenja misijonarja pionirja Barage, kakor tudi ugled in spoštovanje slovenskega naroda. Ta knjiga bi morala biti v vsaki katoliški hiši, zlasti tam kjer so otroci.

Knjigo je sprejela v razpečevanje in v razprodajo naša knjigarna in bo stala s poštnino vred samo **75 centov**

Naši zastopniki in slovenski trgovci ki želijo to knjigo razpečevati naj pišejo po isto na našo knjigarno.

Knjigarna Amerikanski Slovenec
1849 WEST 22nd STREET, CHICAGO, ILL.

Iz mojega potovanja po Jugoslaviji

A. Grdina in dr. Fr. Trdan

"Dobri in usmiljeni Bog mu tako da so neopravičljivi, kateri te ne ljubijo..."

Kaj pa ljubim, ko tebe ljubim?"

Vprašal sem zemljo in rekla je: Nisem tvoj Bog, in vse stvari na njej so izpovedale isto.

Vprašal sem morja in brezna in živali, ki se gibljejo na zemlji, in odgovorile so: Ni smo tvoj Bog, išči nad nami!

Vprašal sem pihljajoče sapice in govoril je zrak z vsemi svojimi prebivalci: Moti se Anaksimenes, nisem tvoj Bog!

Vprašal sem nebo, sonce, mesec in zvezde in reklo so mi: Tudi me nismo Bog, ki ga iščeš.

In rekel sem vsem stvarem, ki obkrožajo moje telo: Reklete mi o mojem Bogu, da ve nisete, povejte mi kaj o Njem. In zaklicale so z velikim glasom: On nas je naredil.

Moje vprašanje je moja pozornost in njihov odgovor je njihova lepota."

Iz daljave se čuje vriskanje in petje. Turisti se vračajo. Na večer se zbirajo v planinskih kočah kakor otroci v očetovi hiši. Na planinah kraljuje vseobsegajoča bratska ljubav. Tam ne poznajo zavisti in nevoščljivosti, tudi ne sovraštva in strankarskih prepričev. Naj bo Nemec ali Lah, Francoz ali Anglež, na planinah je vsak moj evangelijski bližnji.

Kdor je prebil vsaj en večer v planinski koč, ve, da ne pretiravam.

Bistriški dom je zgrajen v okusnem planinskem slogu. Podstav je zidan, vse drugo je leseno. Stene so vse z deskami obite. Tudi notranja oprava govori o slovenskem planinskem duhu. Ko sedimo v prostorni obednici pri vrku penečega se pivu, se nam zdi, da smo v Ljubljani v unioniski dvorani ne pa ob izviru Kamniške Bistrice. Tako je vse udobno, snažno, okusno!

Polagoma se je obednica napolnila. Pri sosednji mizi sta sedela dva hrilolazca, ki sta bila nekoliko pred nami tja dospela. Gospa srednjih let in še dosti prikupljive zunanosti je prebrala "Planinski Vestnik" in se kratkočasila z dovtipi iz "Kikiriki", gospod pa je z vidnim zadovoljstvom pušil trabuko. Po kratkem medsebojnem pozdravu smo začeli pisati razglednice ter obnovljati bolj ali manj važne doživljaje pretekelega dneva. Ko pa so se pridružili še trije mladi gospodje, smo postali pri kapljici redečega cvička že turistovsko zaupljivi. V prijatni družbi bi bili skoro pozabili, da smo ob vznोजu 2559 m visokega Grintovca. Sele ko nas je kukovica na stenki urj opozorila, da se bo skoro poslovi! stari in napočil novi dan, smo zlezli v podstrešje.

Cudovito lepe so planine v jutranji zarji: krasnih stvari je na milijone, a vse skupaj se strinjajo v eno samo krasoto. In človek gre na svoje delo, gleda to milino, poslušá lepa to glasov, občuduje veličanstvo neba, misli in moli: Oče naš, kateri si v nebesih, posvečeno bodi tvoje ime!

Take misli so motile mojo zbranost, ko smo ob tretji jutranji uri hoteli v bližnjo kapelico. Pa nismo bili prvi. Ob našem vstopu sta dva gospoda že molila gratiarum actio — zahvalne molitve po sv. maši.

Lična kapelica je pripravljena varstvu Lurške Matere božje. Kip v naravnih velikosti obdaja trojni venec iz plečerk, prav tako spleten venec okroža tudi glavo.

Srečno lego ima Bistriški dom. Ni je izlepa planinske postojanke, ki bi nudila turistu za cenó neznaatnega truda toliko izrednih prirodnih krasot, kakor jih nudi izvir Kamniške Bistrice. Potrebovali bi najmanj dva dni, ako bi si hoteli ogledati vsaj glavne posebnosti v bližini doma.

Za streljaj od doma je Bistriško jezerce, v Kurjo dolino vodi Kovaška luknja, nad idilično kmetijo pri Uršiču zija ogromna Zijalka, ob poti v Zoišovo koč pa že Žagana peč. Najzanimivejša je pa Nandetova jama v težko pristopnem kraju na daleč od kapelice. V njej je bival svoje dni "rokovnjaški papež" Grog, ki mu je bilo pravo ime Nande. Kaj vse se je tu godilo, o tem nazorno pripoveduje Jurčičev roman "Rokovnjači".

Sedemo na zeleno jaso. Kako prijetno se počiva tu v večernem hladu! Na zahodu že ugašajo solnčni žarki, planinski velikani nemo mole v temno nebo, vedno bolj blede sivi vrhovi in širna snežišča, gozdovi se pogrezajo globlje in globlje v nočno tmino. Kmalu se razlije nočni mir čez okolico. Le tuintam zažubore glasne valčki nikdar mirne Bistrice in zašepetajo vitke jelke, kadar jih poboža hladni veter, ki je prihitel na svojih hitih krilih in jim prinesel pozdrav od sestra, ki sameva jo visoko gori nad zvezjaciimi prepadi, ob robu neplodnih, skalovitih in snežnih pustinj. Na nebu pa migljajo milijoni lučic, katere je prižgala vsemočna roka Stvarnikova.

V tisti sveti tišini smo nekaj časa nemo zrlí v ta čarobno bajni svet, potem pa smo začeli razgovor. Bilo je kot tedaj, ko sta sedela nad Ostijo ob pogledu na sinje morje mati in sin in se razgovarjala o božji dobroti in vsemočnosti. Tudi pred naše duševne oči je stopala veličastna harmonična stvarstva. In ko smo končali razgovor, smo dali besedo velikemu Avguštinu. Ta je odprl "Izpovedi" in je začel:

"Gospod, ganil si s svojo besedo moje srce in ljubil sem te. Pa tudi nebo in zemlja in vse, kar je na njih, mi z vse strani govori, naj te ljubim, in ne nehajo oznanjevati vsem,

Najzanimivejše vesti so v Amer. Slovencu; čitajte ga!